

ИНФОРМАЦИЯ

о работе технической инспекции труда ДР СОП
за 2023 год

За отчетный период техническая инспекция труда ДР СОП проводила работу по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законодательных и нормативных правовых актов по охране труда, созданием для работников здоровых и безопасных условий труда через соответствующие отраслевые Рескомы профсоюзов, внештатных технических инспекторов, уполномоченных лиц профсоюзных организаций по охране труда и представителей профсоюзов в комиссиях по охране труда организаций.

Анализ работы техническим инспектором труда ДР СОП показал, что в целом членскими организациями ДР СОП проводится определенная работа по повышению квалификации, уровня знаний, совершенствованию форм и методов работы профсоюзного актива по охране труда.

За отчетный период проведено 5708 обследований, выявлено 2021 нарушение, выдано 538 предписания.

В Республике Дагестан в 2023 году произошло 15 несчастных случаев: 3 – групповых, 7 – с тяжелым исходом, 5 – со смертельным. Техническим инспектором труда ДР СОП принято участие в расследовании всех несчастных случаев на производстве. Хотелось бы остановиться на 3 моментах:

1. Наблюдается резкое увеличение НС в результате ДТП.
2. Проблема получения материалов следственных органов.
3. Проблема своевременного получения медицинского заключения формы 315-У.

Особенно это касается смертельных НС, когда родственники погибшего сразу хоронят, без проведения медэкспертизы. По этой причине примерно в 30% смертельных НС выносятся заключение о том, что НС не связан с производством.

В отчетном периоде 27 случаев участия профсоюзов в рассмотрении трудовых споров по условиям труда, из которых 23(85%) разрешены в пользу членов профсоюзов. Рассмотрено 563 обращения членов профсоюзов, связанных с нарушением их прав в области охраны труда, из которых 527(93,6%) разрешено в пользу работников.

В 2023 году на приобретение СИЗ было потрачено 74311 тыс. руб. Медицинские осмотры работников проводятся за счет работодателей, на что в 2023г. было потрачено 43161 тыс. руб. На проведение обучения по охране труда за отчетный период было потрачено 12193 тыс. руб.

Проводились мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда.

За отчетный период технической инспекцией труда ДР СОП совместно с рескомом строительства и промстройматериалов был подготовлен и рассмотрен на Президиуме ДР СОП вопрос о состоянии условий и охраны труда в организациях строительства Республики Дагестан. В последующем

этот вопрос был вынесен и рассмотрен на Трехсторонней комиссии республики.

За отчетный период технической инспекцией труда ДР СОП проведено 69 проверок, выявлено 75 нарушений, выдано 12 предписаний.

Вместе с тем, профсоюзным органам республики не удалось в отчетном периоде в полном объеме осуществить намеченные Программой меры по обеспечению работающих безопасными условиями труда:

- отдельные профсоюзные комитеты ослабили контроль за выполнением мероприятий по охране труда;

- слабо налажена работа по обучению по охране труда;

- остается актуальным вопрос проведения СОУТ и профрисков во многих организациях.

Главный специалист -
технический инспектор труда ДР СОП



А.Г. Абубакаров